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 x=ay+b 

الوسط الحسابً لمجموع قٌم متغٌرٌن= مجموع الوسطٌن الحسابٌٌن -ه
 للمتغٌرٌن.

 zi=xi+yiاذاكان                                   

                                               z=x+yفان  

 i                                        zi=xi+y  -البرهان:

                                (zi=∑(xi+yi∑ 

 zi=∑xi+∑yi∑ 

   
∑  

 
+

∑  

 
=

∑  

 
 

z=x+y                             

 -الوسط الحسابً المرجح)الموزون(:-2

 ٌستخدم فً استخراج معدل الطالب الجامعً فً فصل دراسً،      
ٌكون من خلال معدل درجاته فً المواد المختلفة موزنة كل بعدد 

 ساعاتها المعتمدة.
نهاٌة مثال/  طالب جامعً فً السنة الثالثة كانت درجاته فً 

 -الفصل كالاتً:
قٌاس  اسم المادة

 وتقوٌم
 صحة ارشاد تربوي   E اللغة العربٌة النفسعلم 

   70   65 65  90  80 72 الدرجة
   2   2 2  2  3  3 عددالساعات

 فما هو معدله فً الفصل الدراسً.

الوسط الحسابً المرجح=
                             

  
 

                       =
    

  
 

                                =74 



 -:الوسٌط-3

هو عبارة عن القٌمة الوسطى لمجموعة من القٌم رتبت تصاعدٌا او تنازلٌا وٌرمز    

 .Meله بالرمز

 -البٌانات غٌر مبوبة:-أ

عدد فردٌا فان الوسٌط هو القٌمة التً ترتٌبها  nاذا كان-1
   

 
  

     50,75,35,60,65مثال/ اوجد الوسٌط للقٌم

     35,50,60,65,75ترتب القٌم تصاعدٌا 

ترتٌب الوسٌط=
   

 
 

                =
   

 
=3 

Me=60                                           

عدد زوجٌا فان الوسٌط هو الوسط الحسابً للقمتٌن ترتٌبهما)nكان اذا -2
 

 
+ 1و

 

 
) 

 (اختبارات6اوجد الوسٌط لدرجات طالب فً مادة الاحصاء فً) مثال/

40,71,80,84,76,87                                  

       40,71,76,80,84,87ترتب القٌم تصاعدٌا 

=
 

 
 

 

 
=3 

1 +
 

 
=3+1=4 

 =78Me=
     

 
 

 -:البٌانات المبوبة -ب

 -نستخدم القانون الاتً:

  
   

   
  W Me=L+

  

  



 -ان:حٌث

L  دنى الحقٌقً للفئة الوسٌطٌة.الا=الحد 

fi∑ =مجموع التكرارات. 

 Fi تكرار متجمع صاعد قبل فئة الوسٌطٌة= 

Fi .تكرار الفئة الوسٌطٌة= 

W طول الفئة= 

 -للبٌانات المبوبة نتبع الخطوات الاتٌة: لاٌجاد الوسٌط

 التكرار المتجمع الصاعد للجدول التكراري. نجد -1

= نجد ترتٌب الوسٌط -1
∑  

 
 

 نجد الفئة الوسٌطٌة.-3

 .اعلاه الوسٌط قانوننطبق  -4

 -مثال/جد الوسٌط للجدول الاتً:

Fi                                  fi C                   

1 
4 
8 

10 
 

1 
3 
4 
2 

4 – 8 
9 – 13 
14 -18 
19 -23 

ترتٌب الوسٌط =
∑  

 
 

          =
  

 
=5 

  5               ×  Me=13.5+ 
   

 
 

13.5+ 
 

 
= 

13.5+1.25=14.75                                    = 

 



 -المنوال: -4

 Moهو القٌمة التً تكرر اكثر من غٌرها. ونرمز له بالرمز        

 -طرٌقة حسابه:

 -المنوال للبٌانات غٌر مبوبة:-أ

 -مثال/ اوجد المنوال لكل من البٌانات الاتٌة:

7,3,5,7,2,7                            

Mo=7                               

 .أكثراو  قد ٌكون هناك منوالٌن -1 *

 2,4,6,2,4 -مثال/اوجد المنوال للقٌم الاتٌة:

M01=2   ,       Mo2= 4                                               

 د لاٌكون هناك منوالاق -2

        1,2,3,4,5مثال/

Mo=Ø                                  

 -المنوال للبٌانات المبوبة:-ب

 -نستخدم القانون الاتً:  

        
  

     
)w                                        

 -حٌث ان:

L الحقٌقً للفئة المنوال. الأدنى=الحد 

d1 = التً قبلها.الفرق بٌن تكرار فئة المنوال وتكرار الفئة 

d2= .الفرق بٌن تكرار فئة المنوال وتكرار الفئة التً بعدها 

W.طول الفئة= 

 فئة المنوال هً الفئة التً تملك اكبر التكرارات.*



 -مثال/ جد المنوال للجدول الاتً:

              fi      C                

1 
7 
8 
3 
1 

10 -14 
15 –19 
20 -24 
25 -29 
30 -34 

D1=8-7=1 

D2=8-3=5                              5  Mo=19.5+ 
 

   
 

    19.5 +0.8                                               = 

20.3                                                          = 

 -العلاقة بٌن مقاٌٌس النزعة المركزٌة:

 -نحدد العلاقة بالقانون الاتً:

x-Mo =3(x –Me)                                                

 Meجد   Mo=17,x=12مثال/ فً احدى التوزٌعات التكرارٌة

 

x-Mo =3(x –Me)                                                

12- 17= 3(12-Me)                                              

-5= 36- 3Me                                               

3Me=36+5                                                

3Me= 41                                                

Me =
  

 
 

 

 

 


